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КУЛІНАРНА ДИПЛОМАТІЯ ЯК НАПРЯМ ПУБЛІЧНОЇ 

ДИПЛОМАТІЇ 
 
Кулінарна дипломатія – це можливість розказати про країну мовою смаку. 

Закохати, вразити, здивувати і обов’язково розповісти більше, ніж про неї 
знають. Кулінарна дипломатія – це цілком реальна галузь культурної дипломатії, 
що має на меті віднайдення спільної мови через їжу. Для того, щоб дві країни 
порозумілися, вони мають більше дізнатися одна про одну, адже все нове або 
незрозуміле викликає неприйняття. Безперечно, їжею не домовляються та не 
переконують, але вона стає одним із численних факторів, який формує 
лояльність, симпатію та повагу до країни як до сторони дипломатичних 
відносин. Варто відзначити, що в сучасних умовах це дуже важливо. 

Курс кулінарної дипломатії є у багатьох вищих учбових закладах, які 
готують спеціалістів з міжнародних відносин (або у вишах, що підвищують їхню 
кваліфікацію). Наприклад, він є в Українській дипломатичній академії, а також в 
Університеті Вашингтона (American University School of International Service), де 
працюють дослідники, які вивчають цю галузь публічної дипломатії не одне 
десятиріччя. 

Гастродипломати мають глибоко знати національну кухню своєї країни, 
вміти готувати на професійному рівні в умовах викликів та мати знання з 
міжнародних відносин. Гастродипломати відповідають за гастрономічну 
частину прийомів у посольствах своєї держави в інших країнах світу; проводять 
спеціальні вечері, майстер-класи, спілкуються з пресою та генерують нові ідеї, 
аби смаками привернути увагу до країни – зробити її привабливою для 
подорожей або для інвестиційної комунікації. 

Наприклад, український шеф-кухар та гастродипломат Юрій Ковриженко у 
2021 р. разом із напарником більше місяця провели у Франції, де спочатку 
представляли Україну на найбільшому світовому гастрономічному шоу Foire de 
Dijon та розгорнули український поп-ап ресторан, а потім провели вечір 
української кухні в Посольстві у Парижі, що мав значний успіх. Французи не 
могли повірити, що Україна має таку смакову палітру – це було на користь 
закріплення її іміджу як самобутньої держави з власною ідентичністю. Завдання 
кулінарної дипломатії як частини масштабної дипломатичної кампанії, що 
проводилася останні роки до вторгнення, полягала саме у цьому: почуйте нас – 
ми є ми, а не тільки near russia. Важливо донести головний меседж іноземцям: 
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українські страви – вони історично українські. Отже, Україна – самобутня
держава, у неї є своя мова і своя така багата кухня.

Із початком повномасштабного вторгнення 24 лютого 2022 р.
трансформувалися й основні цілі кулінарної дипломатії. Головною метою стало
спасіння людського життя. Кожен українець зараз воїн, шеф-кухарі – воїни
гастрономічного фронту. Кулінарні дипломати роблять це на міжнародній арені.
Кожен запланований захід має на меті зібрати кошти для допомоги українцям,
які потерпають від гуманітарної катастрофи та виборюють право на своє
існування. На сучасному етапі говоримо не просто про країну та її гастрономію,
а про державу, що виборює кров’ю можливість бути собою.

Кулінарна дипломатія не є самостійним інструментом міжнародних
відносин. Борщ не переконає іншу сторону одразу ж заключити вигідну
домовленість. Але гастродипломатія – це дуже важливе коліщатко у
велетенському механізмі дій Міністерства закордонних справ, що призводить до
того, що світова спільнота допомагає нам у протистоянні злу.
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  

 
 
Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету 

Національного університету біоресурсів і природокористування України 
(протокол № 10 від 16.05.2025 р.).  

 
Редакційна колегія: 

Ткачук В.А.,  д-р екон. наук, проф. (голова); 
Ніколаєнко С.М., д-р пед. наук, проф. (співголова);  
Тонха О.Л., д-р сільгосп. наук, проф. (голова);  
Любовець О.М., д-р істор. наук, проф.  
Харченко С.В., д-р філол. наук, проф. 
Хвіст В.О., канд. іст. наук, доцент  
 
Відповідальна за випуск докт. іст. наук, проф. Любовець О.М.  

 
Тези подано в авторській редакції.  
Автори тез відповідають за достовірність викладеного матеріалу, за правильне 

цитування джерел, посилання на них та інших відомостей.  
Передруковувати опубліковані в збірнику наукових праць матеріали дозволяється тільки 

за згодою авторів.  
 

 
 
 

© НУБіП України, 2025  
© Автори, 2025 


